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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 
 
Актуальність теми. Основною метою діяльності кожного господарюючого 

суб’єкта є отримання високих фінансових результатів. Функціонування 
підприємства, незалежно від виду його діяльності і форми власності, в умовах ринку 
визначається його здатністю приносити прибуток.  

В сучасних умовах зростає потреба в достовірній обліковій інформації про 
діяльність суб'єктів господарювання. Без такої інформації неможливо зробити 
висновок про ефективність господарської діяльності підприємства, про його 
рентабельність чи збитковість, правильність застосування норм прописаних у 
законодавстві, своєчасність сплати податків, подання фінансової звітності тощо. 
Саме тому удосконалення обліку фінансових результатів підприємств є актуальною 
темою сьогодення. Актуальність даного питання стає дедалі вагомішою з 
врахуванням того, що при розробці нормативних документів формування і обліку 
фінансових результатів далеко не завжди враховують особливості діяльності 
підприємств. Ринкова трансформація національної економіки відкрила новий етап у 
розвитку підприємницької діяльності. Необхідність формування чітких і єдиних 
принципів визначення факторів впливу на фінансові результати діяльності 
підприємства також підтверджує актуальність дослідження за обраною тематикою. 

Метою роботи є узагальнення теоретико-методичних засад та формування 
практичних рекомендацій з удосконалення інформаційного забезпечення системи 
обліку та контролю фінансових результатів діяльності підприємств.  

Для досягнення даної мети були поставлені наступні завдання:  
– розглянути економічну сутність та нормативно-правове регулювання 

обліку фінансових результатів;  
– вивчити інформаційне забезпечення системи обліку фінансових 

результатів та загальні підходи ведення на базовому підприємстві;  
– дослідити концептуальні основи контрольних заходів щодо фінансових 

результатів та особливості проведення контролю у ТОВ «Телекарт-Прилад»;  
– проаналізувати показники фінансових результатів діяльності 

досліджуваного підприємства;  
– запропонувати напрями щодо удосконалення системи обліку та 

контролю фінансових результатів. 
Предметом дослідження є теоретико-прикладні аспекти обліку та контролю 

фінансових результатів  
Об’єктом дослідження є процес інформаційного забезпечення управління 

фінансовими результатами діяльності підприємств. 
Методи дослідження. Використано такі методи дослідження: теоретичного 

узагальнення і порівняння (для уточнення сутності поняття «фінансовий 
результат»), абстрактно-логічний метод (дослідження класифікації фінансових 
результатів діяльності підприємств), аналізу і синтезу (дослідження методики обліку 
та контролю фінансових результатів діяльності), методи економічного аналізу 
(метод аналізу абсолютних, відносних і середніх величин, метод порівняння та 
групування), методи абстрагування (визначення основних підходів економічного 
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аналізу фінансових результатів діяльності), графічний (для наочного відображення 
результатів дослідження), узагальнення і реалізації результатів (при формуванні 
висновків та пропозицій), кореляційно-регресійний аналіз (для моделювання рівня 
фінансового забезпечення інноваційної діяльності). 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження є 
законодавчі акти, нормативні документи, довідково-інформаційні видання, наукові 
праці вітчизняних та зарубіжних учених, наукові статті та матеріали науково-
практичних конференцій, а також статутні, первинні документи, облікові регістри та 
дані фінансової й статистичної звітності ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається зі 
вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (106 найменувань) та 
52 - х додатків. Загальний обсяг роботи становить 136 сторінок. Основний зміст 
викладено на 117 сторінках. Робота містить 34 таблиці, 10 рисунків. 

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра 
опубліковано 1 статтю: Пінчук Ю. О. Аналіз фінансової стійкості підприємства та 
ймовірність його банкрутства // Збірник науково-практичних статей. Одеський 
національний економічний університет. Обліково-економічний факультет (кафедра 
економічного аналізу). – 2019. – С. 424–429. 

 
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 
У першому розділі «Теоретичні аспекти системи обліку фінансових 

результатів підприємств» розглянуто економічний зміст категорії «фінансові 
результати» із різних сторін, досліджено класифікацію елементів фінансового 
результату, їх характеристику та процес формування. Вивчено питання щодо 
міжнародної практики відображення фінансових результатів у різних країнах.  

У другому розділі «Стан обліку фінансових результатів на прикладі 
ТОВ «Телекарт-Прилад»» проаналізовано організаційно-економічну 
характеристику ТОВ «Телекарт-Прилад», виявлено особливості обліку фінансових 
результатів та запропоновано напрямки удосконалення обліку фінансових 
результатів ТОВ «Телекарт-Прилад». 

У третьому розділі «Організація і методика аналізу та контролю 
фінансових результатів діяльності підприємств» розглянуто методику 
проведення контролю операцій з обліку фінансових результатів та вказано на шляхи 
удосконалення системи контролю фінансових результатів. Також проведено аналіз 
фінансових результатів ТОВ «Телекарт-Прилад» та досліджено ймовірність його 
банкрутства. У даному розділі описано схему економіко-математичного 
моделювання. 

 
ВИСНОВКИ 

 
За результатами проведеного дослідження системи обліку та контролю 

фінансових результатів підприємств (на прикладі ТОВ «Телекарт-Прилад») можна 
зробити наступні висновки:  
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1. Мета діяльності задля якої працює будь-яке підприємство – це 
позитивний фінансовий результат. Трактування визначення «фінансових 
результатів» як категорії залишається в центрі уваги науковців уже довгий час. 
Проаналізувавши ряд літературних джерел можна сказати, що фінансовий результат 
– категорія, яка являється якісним показником фінансово-господарської діяльності 
підприємства, що висвітлює результати його роботи, знаходиться шляхом 
співставлення доходів і витрат, та призводить до збільшення або зменшення 
власного капіталу. 

Дослідження нормативно-законодавчої бази України, показало, що у цих 
документах відсутнє детальне формулювання поняття «фінансових результати». 
Замість цього розкривається сутність таких економічних груп, як «прибуток» і 
«збиток». Визначено, що основним законодавчим підґрунтями обліку та контролю 
результатів фінансово-господарської діяльності підприємства можна вважати: 
Конституцію України, Податковий кодекс України, Цивільний кодекс України, 
Господарський кодекс України та Бюджетний кодекс України. 

Розглянуто формування фінансової звітності відповідно до вимог міжнародної 
практики, що реалізується за Міжнародними стандартами фінансової звітності. 
Проведено порівняння положень НП(с)БО та МСБО стосовно формування Звіту про 
фінансові результати. Вивчено міжнародну практику складання Звіту про фінансові 
результати, зокрема в таких країнах: Італія, Молдова, Німеччина, Португалія, 
Швейцарія.  

2. Дослідження проведено на ТОВ «Телекарт-Прилад». Бухгалтерський 
облік на підприємстві ведеться у відповідності до Закону України «Про 
бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні» №996-ХІV від 16.07.99 р. з 
урахуванням усіх змінам та доповнень. 

Процес обліку на підприємстві – автоматизований, з використанням програми 
IT-Підприємство, дана програма допомагаємо вирішити комплекс завдань, і досягти 
цілей, використовуючи системні зміни в бізнесі і впровадження ERP-системи. У 
відділі бухгалтерії працює головний бухгалтер, заступник головного бухгалтера, 2 
бухгалтера і є касир. 

Методологічні засади формування в бухгалтерському обліку інформації про 
доходи, витрати та фінансові результати та їх розкриття у фінансовій звітності на 
ТОВ «Телекарт-Прилад» регламентуються: НП(с)БО 1 «Загальні вимоги до 
фінансової звітності»; П(с)БО 15 «Дохід»; П(с)БО 16 «Витрати»; Інструкція про 
застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і 
господарських операцій підприємств і організацій. 

Для відображення інформації про фінансові результати передбачено рахунок 
79 «Фінансові результати». Для узагальнення інформації в розрізі синтетичних 
рахунків використовують оборотні відомості. Розглянуто типову кореспонденцію 
рахунків стосовно формування фінансового результату в ТОВ «Телекарт-Прилад». 
Визначено, що багато своїх замовлень підприємство отримує в результаті участі в 
тендерних закупівлях через веб-сайт Prozorro.  

Узагальнення інформації про доходи та витрати операційної діяльності 
підприємства відображається у Звіті про фінансові результати. 
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3. З метою успішного функціонування підприємства, підвищення рівня 
рентабельності, збереження та збагачення його активів необхідний налагоджений 
механізм управління, найважливішим елементом якого є повсякденний внутрішній 
контроль. Визначено, що внутрішній контроль на підприємстві проводиться 
відповідно до Статуту підприємства Ревізійною комісією. Визначено основні 
заходити, що проводяться Ревізійною комісією під час даної перевірки. Методика 
внутрішнього контролю фінансових результатів складається з таких напрямів як: 
перевірка рахунків бухгалтерського обліку; перевірка документального 
підтвердження господарських операцій, перевірка дотримання вимог облікової 
політики, перевірка правильності визначення фінансового результату на рахунках 
бухгалтерського обліку. 

4. Аналіз типу фінансової стійкості підприємства показав, що як у 
минулому році, так і у звітному році ТОВ «Телекарт-Прилад» знаходилось у 
кризовому стані. – 0.0.0. Проте досліджуване підприємство за результатами 
проведеного аналізу на кінець року визнано платоспроможним за рахунок 
коефіцієнта абсолютної та швидкої ліквідності. Аналіз динаміки прибутку показав, 
що протягом досліджуваного періоду на підприємстві спостерігається зростання 
показників прибутку. Чистий прибуток на кінець аналізованого року склав 9,1 млн 
грн., що на 42,6 % більше ніж у попередньому періоді. На підприємстві було 
проведено аналіз ймовірного банкрутства за наступними моделями: 5-тифакторна 
модель Альтмана, модель Спрінгейта та модель Терещенка О. О. За всіма із 
досліджений моделей визнано, що ймовірність банкрутства підприємства є дуже 
низькою, а за деякими із них це є просто неможливим для найближчого періоду.  

5. У результаті проведеного дослідження системи обліку та контролю 
фінансових результатів ТОВ «Телекарт-Прилад» було виявлено окремі недоліки, 
вони є вагомим, але незначними, тож потребують усунення, оскільки в 
протилежному випадку це призведе до спотворення інформації наданої 
користувачам.  

Пропозиції щодо усунення недоліків:  
- здійснювати розмежування фінансового результату основної діяльності 

на фінансовий результат від основної операційної діяльності та фінансовий 
результат від іншої операційної діяльності та здійснювати їх відокремлений облік, 
та ввести до рахунку 79 аналітичні субрахунки 7911 «Фінансовий результат від 
основної діяльності» та 7912 «Фінансовий результат від іншої операційної 
діяльності»; 

- рекомендуємо ТОВ «Телекарт-Прилад» створити резер сумнівних 
боргів, не дивлячись на те що, у підприємства вся дебіторська заборгованість із 
терміном погашення до 1 року. Для цього слід зробити бухгалтерський запис:  

Д 944 К 38. 
- переглянути Наказ про облікову політику ТОВ «Телекарт-Прилад» та 

доповнити його в частині формування та визнання фінансових результатів, 
запропоновано перелік положень, які необхідно включити до Наказу.  

- використовувати Звіт з управління для надання інформації 
стейкхолдерам;  



6 

- запропоновано складати Робочий документ Звіт про фінансові 
результати з додатковими розшифровками статей чистого доходу та собівартості 
реалізації; 

- надано рекомендацію, щодо внутрішнього контролю фінансових 
результатів, зокрема розроблено форму робочого документу для перевірки джерел 
формування статей форми № 2;  

- рекомендовано запровадити Положення (внутрішній стандарт) 
«Кваліфікаційні вимоги до персоналу і методи оцінки потенційних співробітників, 
що будуть проводити внутрішній контроль у ТОВ «Телекарт-Прилад»»;  

- запропоновано використання програми CaseWare Audit на 
ТОВ «Телекарт-Прилад» для автоматизації процесу проведення перевірки; 

- рекомендовано здійснювати планування розподілу отриманого 
прибутку, для того аби відслідковувати всі витратні частини. Це допоможе знайти 
прогалини в обліку та оптимізує витрачання коштів підприємства. 

Запропонований комплекс заходів сприятиме покращенню системи обліку та 
контролю фінансових результатів у ТОВ «Телекарт-Прилад». 

 
 

АНОТАЦІЯ 
Пінчук Ю. О., «Інформаційне забезпечення системи обліку та контролю 

фінансових результатів підприємств (на прикладі ТОВ «Телекарт-Прилад»)». 
Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра зі 

спеціальності «071 «Облік і оподаткування»» за магістерською програмою 
професійного спрямування «Облік, аудит і оподаткування підприємницької 
діяльності». 

Одеський національний економічний університет м. Одеса, 2019 рік. 
У роботі розглядаються теоретичні аспекти системи обліку фінансових 

результатів підприємств, стан обліку фінансових результатів на прикладі ТОВ 
«Телекарт-Прилад», організація і методика аналізу та контролю фінансових 
результатів діяльності підприємств. 

Проаналізовано діяльність ТОВ «Телекарт-Прилад» та ймовірність його 
банкрутства. 

Запропоновано здійснювати розмежування в обліку фінансового результату 
основної діяльності на фінансовий результат від основної операційної діяльності та 
фінансовий результат від іншої операційної діяльності; використовувати Робочий 
документ «Звіт про фінансові результати» при підготовці фінансової звітності, 
доповнити наказ «Про облікову політику підприємства» інформацією в частині 
обліку доходів та фінансових результатів, запровадити Положення (внутрішній 
стандарт) «Кваліфікаційні вимоги до персоналу і методи оцінки потенційних 
співробітників, що будуть проводити внутрішній контроль у ТОВ «Телекарт-
Прилад». 

Ключові слова: фінансовий результат, звітність, таксономія, облік, контроль, 
аналіз, моделювання. 
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ANNOTATION 
Pinchuk Y. O., «Information support of the system of accounting and control 

of financial results of the enterprises (for example) TELECARD-PRIBOR LTD». 
Qualifying work on obtaining a master’s degree in the specialty «071 «Accounting 

and taxation»» under the master’s program «Accounting, auditing and taxation of 
business», 

Odessa National Economic University, Odessa, 2019. 
The theoretical aspects of the system of accounting of financial results of 

enterprises, the state of accounting of financial results on the example of the TELECARD-
PRIBOR LTD organization and methods of analysis and control of financial results of 
activity of enterprises are considered in the work. 

The activity of the enterprises and the likelihood of its bankruptcy are analyzed. 
It is proposed to differentiate between accounting for the financial result of the main 

activity on the financial result from the main operating activity and the financial result 
from other operating activity; to use the Financial Statement Working Document in the 
preparation of the financial statements, to supplement the order on the Company’s 
accounting policy with information in the area of accounting for income and financial 
results, to introduce the Regulation (internal standard) «Qualification requirements for 
personnel and methods of evaluation of potential employees who will carry out internal 
control in the TELECARD-PRIBOR LTD». 

Keywords: financial result, reporting, taxonomy, accounting, control, analysis, 
modeling. 

 


